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Llenu :

 Hayuntbca NpUMeHATb MHTerpmpoBaHue pyHKUUN B
KayecTBe OQHOro U3 crnocoboB peLleHns 3aday Ha
HaxoXgeHne oObLEMOB reOMETPUYECKNX TEr.

* Pa3BuTME Normnyeckoro MbillfieHnsa, NPoCTpaHCTBEHHOIO
BOOOpaXeHUsl, yMeEHUW OeUCTBOBATL MO ariropuTtmy,
COCTaBNATb anropMTMbl 4ENCTBUN.

 BocnutaHue no3HaBaTeribHOU aKTUBHOCTM,
CaMOCTOATENbHOCTMN.



O6bem nupamuabl
O6beM nNupamuabl paBeH OAHOWN TPETH

npon3BeaeHns naowagn oCHoBaHMA Ha BbICOTY

1. [laHa TpeyronbHasa nmpaMmmaa

OX--(ABC), OXn(ABC)=M; OXn(A B,C,)=M1
X- abcuncca Toukn M; S(x)-nnowaab cevyeHus;

S-nnowaab OCHOBAHUA
AABC~AA B, C, Tak, kak AB // A B, AC // A.C.;
BC//B,C,

AB:A1B1=k—» OA:OA1=k; aHanorn4yHo
BC:B,C.=AC:A,C,=k; S:S(x)=k?
AAMOC\)AM1A1O1 — OM:OM1=k; OM1:OM=X:h
k=X:h; S:S(x)=(X:h)2=k2 S(%x)=(5*%2):h2
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O6beM NUpamMmnabl, UMEOLEN B OCHOBAHUU
MHOIOYrO/IbHUK.

S;+S5,+S;  V=1/3%(S1+ S2+ S3)*h

CnepctBue : O6beM yce4YeHHOM NMPaMUbI,
BbICOTa KOTOPOM h, a nnowaan ocHoBaHum Sus, ,
BbIYNCISETCS NO POopMye:

V—gh(S+S +,/S*S,)
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PaccmoTpum npounsBosibHYyo TpeyronbHyto nnpamunay SABC ¢ Beicoton SO=H.

[MocTpouM cedeHne nupamuabl, napannenbHoe NNOCKOCTM OCHOBAHUS U Haxoaslleecs
Ha pacCTOSHUKM /i OT €€ BEPLUMHBbI.
S H’

-
h2

S
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T.K. AABCDAA1B1C1, TO NO CBOWCTBY nriowagen nogodHbIx ouryp

nl . 2
h he[0; H] H

T.k. h — uamMeHsaWasncs

BEJIMNYMNHA, To Nnowaib
CEYEHUSA MOXHO
paccMaTpuBaTtb Kak
doyHKUMIO OT NepeMeHHOoN h,
20e h — paccTosiHme oT
BEPLUMHbI NMpamMuabl 40

B MNSIOCKOCTU OCHOBaHUA.




Ncnonb3ya noHATME OECKOHEYHOW MHTEerpanbHOM CyMMbl, 06beM OaHHOW nupamuabl
MOXHO MOMNy4YnTb Kak OECKOHEYHYK CyMMY nrowagen Takmx CeYeHUn, NOCTPOEHHbIX
BOOMb BbICOTHI.

h €[0; H]




Ha ocHoBaHMK npeablayuwmx paccyXgeHmn MoXHo caenatb BblBO4 O TOM, YTO
nnpamMuabl ¢ paBHbIMU NoOWAASAMMU OCHOBaAHNW N paBHbIMW BbICOTaMN, UMEKOT
paBHbIE OO bEMBI.

V.=V,

A A

h
H
VAR |
|1
SOCH.1= SOCH.2
S =S

cey.1 cey.2



PaccmoTpum npomnssonbHyto TpeyronbHyto npusmy ABCA . B.C..

1) Pasobbem e€ Ha ABe YacTu cekylien nnockoctoeio (A,BC).

2) [lonyymnucb ABe NPOCTpaHCTBEHHble purypbl: TpeyronbHas nupamuga A ABC u
yeTblpexyronbHas nupamvaa A,.BCC. B, (06e nupamuabl ¢ BepLumHoi A,).




Tenepb pas3obbeM 4YeTbipéxyronbHyto nupamuay A BCC. B, cekywen nnockocTbio
(A,C.B) Ha pBe TpeyronbHble nupamugbl: A.BB.C, n A BCC, (obe nupamuabl c
BepLUMHON A,).




Y 1peyronbHbix nupamug A, ABC n BA B,C, ocHOoBaHus paBHbI (Kak NPOTUBOMONOXHbIE
OCHOBaHUS NPU3Mbl) U UX BbICOTAaMU SIBMNSIETCS BbICOTA NPU3Mbl. 3HAYUT, UX OObEMBI
TakkKe paBHblI.

Y TpeyronbHbix nupamug A BB.C. n ABCC, ocHoBaHusi paBHbl (0ObsiCHUTE
CaMOCTOSITENbHO) U Y HKX oOLlas BbicoTa, NpoBeAeHHas U3 BeplumHbl A.. 3HaYUT, UX
00beMbI Takke paBHbl.

VAl ABC — VBA1 B.C, VA1 BBC, — VAlBCCl

A, A, C, A C




Toraa, No CBOMCTBY TPAH3UTUBHOCTU, 0O bEMbI BCEX TPEX NUPaMn, paBHbI:

VAlABC = Vpanc =V aBcc

3HaunT, 00beEM nNupamMuabl B TpU pas3a MeHblle obbema npusaMbl C TAKUMU XKeE
OCHOBaHWEM U BbICOTOMU, T.€.

V==3§, H
3 |




A1y e dopmMyny MOXHO ObINo MNOMNYyYUTb HEnocpeacTBEHHbIM WMHTErpUPOBaHUEM
NOLAAN CeveHmns], Kak yHKLMM, 3aBUCSLLEI OT paccTosiHus /i:

V=]i.Snzdh TSzm ”’” ]j{ lm h3 H=lS o H
0 0 0
h

3 O 3 Lni.

H2

h €[0; H]




PaccmaTtpuBasi npousBOMbHytO n-yrofibHytlo nupamugy SAA,...A Kak CymMMy
TPEeyrofibHblX NupamMmna Cc oOLWen BEpLUNHON U BbICOTOM, Mony4Ynm doopmMmyny Aans
HaxoXxaeHns oobema nbdbon nupamuabl:

| | |
Viarscar = VSA1A2A3 T VSA1A3A4 T+ VSAlAn_lAn = ESAAIAZA3 H +§SAA1A3A4 Ht. +§ MA A gl =
| | |
= H. (Sugas, +Sapis, +- S0y )= Sy H =8
S
\..




NTtak, ansa nobon n-yronsHOW nupammasbl:

1
=—S.. ‘H

‘dre cau 3 1Nl .

V e

,roe S__ — nnouwlab 0OCHOBaHMA nupaMupl, H— BbicoTa npaMuapbi.



PeweHune 3aga4y no roToBbIM YepTexaMm (crp1s4)

[Nano: ABC[I- npaBunbHas nupamvaa. AB=3, A]=23
Hantn:a)S__, ©)AO, B)HO, r)V-?

PeweHwne: S__ =( ucronbsyem hopmyny Ans BbIYMCNEHUS NOLWaaN NpaBuribHOro A) =
a) S__ =a’\3/4 = 9\3/4 .
6) AO=R=h*2/3= aV3/3(dopmMyna paanyca onmcaHHON OKPYXHOCTN Yepe3 CTOPOHY
npaBunbHoro A).  AO= 3v3/3=v3

B) 10=H=VAO?*AO? (no Teopeme Mudaropa)

uo=\/2(v:3)2- (3V3/3)?= \/ 12-9/3 = \/9 =3

r) V=1/3 *S__ *H3= 1/3*9v/3/4*3=9v/3/4

C
OtBeT:S__=9V3/4 , AO=V3, 10=3, V=93/4



PewieHune 3aga4 No roToBbIM YepTexam(ctp 184)

DaHo: ABCOF- npaBunbHasa nupamuaa. <FCO=45° FO=2.
Hantu:a)S__ , 0) V-?
PeweHune: PaccmoTtpum A FCO:

1) N3 A FCO: <0=90°, <C=45° 3nauut , <F=45°. CneposarensHo , A FCO-
paBHobOeapeHHbIn, OC=FO=2.

2)AC=20C=4 , d=AC=A0=12 (No cBOMCTBY AMaroHanu keagpara, d?=2a?). Torga
F 4 ALI=AC/N2 =4/N2 =212,

3) ABCl- kBagpat (NnnpamMuaa npasusibHas).
SOCH_=ALI,2=(2\/2)2=8

r) V=1/3*S__ *h=1/3*8*2=16/3=5*1/3.

A 4 OTBeT:SOCH=8, V=5*1/3




PewleHue 3a4a4y NO roTOBbIM YepTeXaM(crpiss)

NaHo: ABCAEKF-npasunbHas nupamuaa.FOL-(ABC),
FM-LAK, FO=4, FM=5.

Hantun:a) S__ =7 0) V=7
PelueHue:
1. PaccmoTpuM TpeyronbHuk FOM: <0=90°

C

(Tak kak FOL-(ABC), 3HaunT FOLOM), FO=4,

FM=5, OM=vMF?-FO? (no Teopeme Mudaropa)

n OM=v/25-16 =v9=3, OM=r (paanyc OKpy>KHOCTM

BMMUCAHHOW B NMPaBU/IbHbIA LIECTUYTOSIbHUK ).
AK=2r*tdMN/6=2*3*tdMN/6= 6*V3/3=2V3.

2.S, . =6*S,  =1/2¥*AK*OM=1/2*2V3*3=3V3. S__ =6*3V3=18V3.
3.V=1/3*S__ *H , V=1/3*18V3*4=24V3.

OTteet: S__, =18V3 ep?, V=24V3 en’.



CBouctBo 06 LemoB Ne1

PaBHble Tena MMetoT paBHblE 0OBbEMBI

CBouctBo oobemoB Ne2

Ecnn Teno coctaBneHo N3 HECKOSbKUX TeSl, TO
ero oobem paBeH cymme o6bEMOB ITUX TErT.

CBouctBo 06bemoB Ne3

Ecnn ogHo Teno cogepxut gpyroe, To oobem
NepBoro Tena He MeHblLle obbema BTOPOro.



[lomaluHee 3agaHue
[1. 69, Ne 684a, 686a, 6387.
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